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Положение о проведении выборов

 председателя студенческого совета ГОУ СПО ИАТ

1. Общие положения

1.1. Выборы председателя студенческого совета ГОУ СПО ИАТ (далее – Выборы) проводятся в целях создания оперативно действующего студенческого совета техникума, а также активизации инициативного поведения студентов техникума.

1.2. Организаторами Выборов выступают педагоги-организаторы ГОУ СПО ИАТ, зам.директора по УВР ГОУ СПО ИАТ.

1.3. Информационная поддержка выборов обеспечивается ТВ-Центром ГОУ СПО ИАТ, зав.отделениями, кураторами групп, инициативными группами студентов техникума. Организацию и проведение Выборов обеспечивают педагоги-организаторы ГОУ СПО ИАТ.

  2.  Основные положения

2.1 Избирательная комиссия

Подготовку и проведение Выборов, а также контроль за соблюдением настоящего положения осуществляет избирательная комиссия (далее – Комиссия), избираемая из членов студсовета, студенческой общественности, педагогов. В состав комиссии также входят представители общежития ГОУ СПО ИАТ. 
Председатель комиссии избирается на первом заседании комиссии из числа ее членов. Комиссия самостоятельно распределяет обязанности среди своих членов.
Комиссия:
- разрабатывает форму бюллетеня по выборам председателя, бюллетеня по выборам руководителей комитетов Студенческого Совета, протоколов и иных документов, необходимых для проведении выборов;

- определяет нормы представительства кандидатов на Выборах;
- проводит работу по подготовке, организации и проведению Выборов; 
- осуществляет контроль за соблюдением настоящего положения и проведением иных мероприятий, необходимых для проведения Выборов;

- избирает членов счетной комиссии.


2.2 Процедура Выборов
Комиссия осуществляет свои полномочия с момента ее избрания. Деятельность и полномочия Комиссии завершаются с момента назначения председателя Студенческого Совета. 

Процедура выборов включает следующие этапы: 

- выдвижение кандидатур на пост председателя Студенческого Совета;
- предвыборная агитационная кампания кандидатов, представление основных положений программы деятельности каждым кандидатом;

- проведение открытых дебатов кандидатов на пост председателя Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ;

- проведение выборов председателя Студенческого Совета тайным голосованием;

- проведение встречи председателя Студенческого Совета с администрацией ГОУ СПО ИАТ. 

2.3 Квалификационные требования к кандидатам

Кандидат обязан быть студентом ГОУ СПО ИАТ. Он имеет право подавать свою кандидатуру в установленные избирательной комиссией сроки, а также снимать ее. Он имеет право предоставлять информацию о себе, но не позднее установленных комиссией сроков. Кандидат имеет право использовать все возможные каналы агитации или может отказаться от нее. Кандидат имеет право привлекать к проведению предвыборной кампании группы поддержки. 

2.4. Выдвижение  и рассмотрение кандидатур
Выдвижение кандидатур на пост председателя Студенческого Совета может производиться Студенческим Советом,  Советами групп, а также путем самовыдвижения.
Список кандидатов на пост председателя Студенческого Совета вывешивается на стенде Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ не позднее, чем за 5 дней до конференции. Также указывается, где можно ознакомиться с программами кандидатов, дата и место проведения основных предвыборных мероприятий.

2.5. Нормы представительства, порядок и сроки выборов кандидатов в студенческих группах
Кандидаты на пост председателя Студенческого Совета могут быть избраны на общем собрании группы,  открытым голосованием простым большинством голосов. Списки кандидатов на пост председателя Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ от каждой группы, подписанные старостой группы, представляются в комиссию по выборам. Комиссия по выборам составляет общий список кандидатов, который оформляется комиссией по выборам не позднее, чем за 14 дней до даты проведения Выборов. 
 2.6. Дата проведения предвыборных мероприятий и Выборов назначается организаторами и членами избирательной комиссии и согласуется с администрацией техникума.
2.7 Процедура проведения Выборов
Комиссия по выборам организует регистрацию кандидатов, после завершения которой кандидатам предоставляется 14 дней для проведения предвыборной кампании. В завершении предвыборной кампании проводятся открытые дебаты кандидатов на пост председателя Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ.
Выборы открывает куратор Студенческого Совета. Председатель комиссии по выборам информирует избирателей о кандидатах на должность председателя Студенческого Совета. 

Все претенденты, не заявившие о снятии своей кандидатуры, вносятся в единый бюллетень для голосования. 

Члены счетной комиссии раздают избирателям бюллетени для тайного голосования. Число избирательных бюллетеней должно равняться списочному числу студентов ГОУ СПО ИАТ. На обороте каждого бюллетеня ставятся подписи председателя комиссии по выборам. 

Для проведения тайного голосования составляется единый для председателя в который вносятся все кандидатуры с указанием фамилии, имя, отчества. 
Каждый избиратель получает один бюллетень под расписку и голосует 
лично. Голосование за других лиц не допускается. 
Для проведения голосования в месте проведения Выборов устанавливаются 
урны для баллотировочных бюллетеней. При этом должны быть созданы условия для осуществления тайного голосования. 

Подсчет голосов избирателей начинается сразу после окончания 
голосования и проводится без перерыва до установления итогов голосования. Перед 
началом подсчета голосов председатель счетной комиссии в присутствии членов 
комиссии подсчитывает и погашает неиспользованные бюллетени, количество их 
вносится в протокол. Затем устанавливается число зарегистрированных избирателей 
и число выданных бюллетеней. Эти данные заносятся в протокол. 
Вскрывается урна и производится подсчет голосов членами счетной комиссии на 
основе избирательных бюллетеней. 

После подсчета голосов избирателей по выборам счетная 
комиссия составляет протокол об итогах голосования, в котором указываются 
следующие данные: 
· общее число списочного состава избирателей; 

· число зарегистрированных избирателей; 

· число выданных избирательных бюллетеней; 

· число выданных (неиспользованных) бюллетеней; 

· число бюллетеней, оказавшихся в избирательных урнах; 
· число действительных избирательных бюллетеней; 

· число бюллетеней признанных недействительными; 

· число голосов, поданных за каждого кандидата, включенного в избирательный бюллетень. 

Протокол подписывается всеми присутствующими членами счетной комиссии. При этом любой член счетной комиссии может приложить свое особое мнение.

Протокол счетной комиссии по выборам оглашается председателем и утверждается конференцией путем открытого голосования.
Решение о выборах является действительным, если в голосовании приняло участие не менее 2/3 списочного состава избирателей. Избранным на должность считается кандидат, набравший более половины голосов от числа зарегистрированных на Выборах избирателей.
Выборы признаются несостоявшимися, если явка составила меньше, чем 2/3 от списочного числа избирателей.

Председатель Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ, избранный в соответствии с настоящим Положением, вступает в должность после оглашения счетной комиссией результатов выборов.
Не позднее, чем в 5-дневный срок после оглашения результатов Выборов проводится встреча Председателя Студенческого Совета с администрацией ГОУ СПО ИАТ.

Положение о выборах может быть изменено на конференции Студенческого Совета ГОУ СПО ИАТ.




 


