ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫХ МЕТОДИК 

в Центре профессионального самоопределения и дополнительного образования «Иркутского авиационного техникума»
Вагенлейтнер Е.А. 
начальник центра профессионального самоопределения
 и дополнительного образования ОГБОУ СПО ИАТ

Центр профессионального самоопределения и дополнительного образования «Иркутского авиационного техникума» является начальным звеном в первичной профессиональной ориентации учащихся школ г.Иркутска и Иркутской области, первым этапом последующей интегративной подготовки современного специалиста со средним  специальным  образованием. 

Задачами центра  являются:

- повышение объема и качества профессионально-ориентированных знаний абитуриента - выпускника школы и подготовка его к сдаче выпускных экзаменов и вступительных в ссуз;

- формирование у молодежи устойчивой мотивации к профессии  техника, техника-технолога, техника-конструктора;

- обеспечение преемственности в деятельности ЦПС и ДО  и приемной комиссии ОГБОУ СПО ИАТ;

- учебно-методическое и информационное обеспечение дотехникумовской подготовки: распространение информационных материалов, учебно-методической литературы для преподавателей и абитуриентов.

Поставленные задачи  реализуются по  нескольким  направлениям работы:
- Проведение подготовительных курсов.

- Организация мероприятий профориентационной тематики.

- Информационно-просветительская
-Дополнительное образование

- Компьютерная диагностика. 

Компьютерная диагностика. Лаборатория социально-психологических исследований.
Одним из направлений деятельности  Лаборатории является психолого-педагогическое сопровождение профориентационной работы в техникуме. 

Лаборатория располагает 10 копьютерами, оснащенными различными психологическими методиками, принтерами, телевизором. 
Работа Лаборатории  предполагает решение следующих  задач:
1) профотбор абитуриентов,

2) оказание помощи в профессиональном самоопределении, 

3) психологическая поддержка студентов,

4) развитие у студентов ссуза профессионально значимых качеств, 

5) диагностика психологической готовности к профессиональной деятельности.

Успешная реализация поставленных задач в значительной степени зависит от качества работы по следующим направлениям:
1. Диагностическое оценивает особенности личности с целью  осуществлению профотбора, оптимизации профориентационной работы в техникуме в целом, содействия профессиональному самоопределению и профессиональной адаптации. В рамках диагностического направления осуществляется профессиональный отбор. Предметом диагностики в рамках  профориентационной работы являются психофизиологические особенности личности, интересы, склонности, способности, мировоззренческие установки, социальная направленность, мотивы выбора профессии, интеллектуальная сфера. 

Формы работы: Анкетирование, тестирование, дополнительные занятия на игровых тренажёрах.

2. Консультирование: специализированная помощь обучаемым в профессиональном самоопределении на основе  профдиагностики.

В условиях техникума  профессиональная консультация представляет собой целенаправленное руководство деятельностью студента по развитию профессионального самоопределения на основе изучения его индивидуальных особенностей. Профконсультации предшествует длительное изучение личности студента, которое начинается с момента поступления в техникум  и ведется на протяжении всех лет обучения. Задачей профконсультации является обучение студента как будущего специалиста действовать осознанно и самостоятельно как в выборе профессии (специальности, специализации) так и при реализации своих профессиональных намерений.  Решение данной задачи осуществляется через  развитие поисковой активности и повышение уровня самосознания. 

Формы работы: Индивидуальные и групповые консультации по вопросам профессионального самоопределения.

Типы профессий.

В «Иркутском авиационном  техникуме» будущая профессиональная деятельность студентов представлена следующими типами профессий( по Климову Е.А.)

1. "Человек - техника"  и  "Человек - знаковая система" .
СПЕЦИАЛЬНОСТИ : «Технология машиностроения», «Производство летательных аппаратов», «Компьютерные системы и комплексы» , Программирование в компьютерных системах». 
Профессии"Человек-техника".

Большинство профессий "Человек-техника" связано: 
1) с созданием, монтажом, сборкой технических устройств (специалисты проектируют, конструируют технические системы, устройства, разрабатывают процессы их изготовления. Из отдельных узлов, деталей собирают машины, механизмы, приборы, регулируют и налаживают их); 2) с эксплуатацией технических устройств (специалисты работают на станках, управляют транспортом, автоматическими системами); 

3) с ремонтом технических устройств (специалисты выявляют, распознают неисправности технических систем, приборов, механизмов, ремонтируют, регулируют, налаживают их).

Психологические требования профессий "Человек-техника" к человеку: 

хорошая координация движений; точное зрительное, слуховое, вибрационное и кинестетическое восприятие; развитое техническое и творческое мышление и воображение; умение переключать и концентрировать внимание; наблюдательность.

Профессии"Человек-знаковая система".

Большинство профессий типа "Человек-знаковая система" связано с переработкой информации и различается по особенностям предмета труда.
1) цифры, формулы, таблицы (программист, оператор ЭВМ, экономист, бухгалтер, статистик);  

2) чертежи, схемы, карты (конструктор, инженер-технолог, чертежник, копировальщик, штурман, геодезист);
Психологические требования профессий "человек-знаковая система" к человеку: 
хорошая оперативная и механическая память; способность к длительной концентрации внимания на отвлеченном (знаковом) материале;   хорошее распределение и переключение внимания; точность восприятия, умение видеть то, что стоит за условными знаками; усидчивость, терпение; логическое мышление.
Профессиональный выбор.

Теория профессионального выбора (Холланда), развиваемая с начала 70-х гг., выдвигает положение, что профессиональный выбор обусловлен тем, какой тип личности сформировался: реалистический, исследовательский, артистический, социальный, 
предпринимательский, конвенциальный. 

Основные типы личности студентов ОГБОУ СПО ИАТ реалистический, исследовательский, конвенциональный.
Самым востребованным (для дальнейшего обучения и последующей работы на Иркутском авиационном заводе) для нашего техникума является реалистический тип личности, который имеет следующие характеристики:  предпочитает ясные, приказные по характеру работы, связанные с систематической манипуляцией с объектами,  отдает предпочтение занятиям, требующим моторных навыков, ловкости, конкретности. 
В профессиональном выборе реалистического типа: механика, техника, электротехника.

Далее идёт  исследовательский тип, (в том числе он может хорошо развиваться у тех студентов, которые  собираются продолжить обучение  в высших учебных заведениях и заниматься исследовательской деятельностью). Он предпочитает исследовательские профессии и ситуации, связанные с систематическим наблюдением, творческими исследованиями .
Конвенциональный  тип отдает предпочтение четко структурированным видам деятельности, в которых необходимо манипулировать с цифрами в соответствии с предписаниями и инструкциями. Подход к проблемам носит стереотипный, практический и конкретный характер. 
ТЕХНИЧЕСКОЕ МЫШЛЕНИЕ.
В техническом ССУЗе студенты,  «в идеале» должны иметь "техническое мышление", и обладать определёнными  психологическими особенностями. 

 К сожалению, до настоящего времени уклон в подготовке специалистов (в связи с утратой многих промышленных объектов во времена кризиса в России) был сделан в направлении торговли, экономики, юриспруденции. Поэтому как таковой «интерес» к ТЕХНИКЕ  у подрастающего поколения минимален или развивается однобоко (компьютеры - автомобили). 

Техническое  мышление специалиста XXI в. представляет собой сложное системное образование, включающее в себя синтез образного и логического мышления и синтез научного и практического мышления.  Мышление современного высококвалифицированного специалиста  существенно усложняется, включает в себя смежные типы мышления: логическое, образно-интуитивное, практическое, научное, эстетическое, экономическое, экологическое, эргономическое, управленческое, коммуникативное.

 Критериями уровня развитости технического мышления будет быстрота перехода от одного плана деятельности к другому - от вербально-абстрактного к наглядно-действенному, и наоборот. Важнейшей особенностью технического мышления является характер протекания мыслительного процесса, его оперативность: быстрота актуализации необходимой системы знаний для разрешения незапланированных ситуаций, вероятностный подход при решении многих задач и выбор оптимальных решений, что делает процесс решения производственных и технических задач особенно сложным.

Наряду с требованиями профессиональных задач, которые должен решать будущий специалист,  необходимо  предъявлять ряд требований к его общему интеллектуальному развитию, к его способностям охватить суть проблемы, способности видеть  способы ее решения, выхода на практические задачи,прогнозирование.

Учитывая всё перечисленное выше, психологи-профориентаторы особое внимание уделяют работе  со следующими методиками:

	
	Методики

	ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Комплекс «Эффектон»


	Анкета оптантао Методика определения профессионального личностного типа Голланда: Определение профессионального личностного типа

Опросник профессиональных предпочтений Кабардовой: Отношение оптанта к различным типам профессий

Карта интересов Голомштока: Изучение интересов и склонностей школьников в различных сферах деятельности

Методика изучения склонностей Синявского и Федоришина 

Опросник для оценки мотивации к достижению цели Элерса Методика оценки уровня притязаний Бороздиной: Оценка уровня притязаний

	ПРОФЕССИЯ:

Комплекс «Эффектон»


	Психодиагностика профессиональной деятельности

Оценка мотивации к успеху и боязни неудачи

Оценка творческого потенциала

Оценка уверенности в себе

Оценка волевых качеств личности

Оценка нервно-психической устойчивости

Оценка уровня развития адаптационных способностей

	Профессионально-важные качества

	Мотивационная сфера интересы в сфере 


	"Человек-техника" Тест технической изобретательности Беннета

«Человек-знак» Тест математических способностей

	Интеллектуальная сфера
	Пакет ИНТЕЛЛЕКТ «Эффектон».

Тест Равена; КОТ; АИСТ; тест IQАйзенка и др. (выявление технического, оперативного мышления, пространственного представления).

	Личностные особенности
	Набор методик «Личность» в комплекте «Эффектон».+ ПДО
Тест Кетелла (16 PF), Люшер, Филлипс, ОП Белла, 16ТЛ

	Психофизиологическая сфера

	Внимание
	Набор методик исследования внимания : (концентрация
распределение и переключение)

	Память
	Набор методик для исследования памяти

	Восприятие.

 Реакции.
	«Молоток» Гуманитарные технологии

Пакет Ягуар «Эффектон» Координация движений точность, быстрота движений и действия, быстрота реакции


Это примерный перечень используемых методик. В Центре профессионального самоопределения и дополнительного образования ( в Лаборатории) имеются пакеты методик «Профориентатор», «Профконсультант», «Профкарьера», «Профэксперт», «Профессьянс», «Интеллект-тренажёр» и др.тестовые мотодики Центра тестирования и развития «Гуманитарные технологии»; тестовые методики ПСИ-профиль Когито- центра ( под редакцией РАН);  развивающая игра «Тренажёр мозга»;  «Тренажёр способностей».
Литература: 
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Платонов К.К. Психологический практикум, - М., 1990. 
Сборник психодиагностических методик для проведения профессиональной консультации - М., 1991.
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