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В техникуме работает отдел содействия трудоустройству, основные функции которого следующие:
1. Содействие в трудоустройстве обучающихся и выпускников техникума;
2. Организация производственной практики обучающихся техникума;
3. Организация практических, лабораторных занятий, семинаров и иных видов учебной деятельности на базе предприятий-партнеров техникума (дуальное обучение) в соответствии с учебными планами программ подготовки специалистов среднего звена.

Содействие в трудоустройстве выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа и дальнейшее сопровождение их трудоустройства является важной задачей отдела содействия трудоустройству. Специалисты отдела помогают выпускникам определиться с выбором будущей профессиональной деятельности, осуществляют мониторинг вакантных рабочих мест и должностей служащих на предприятиях и в организациях региона, подбирают подходящее место работы, направляют на собеседования.
В целях повышения мотивации к труду, обучения методам и способам поиска работы, преподаватели и специалисты отдела содействия трудоустройству оказывают ребятам психологическую поддержку, помогают справиться с проблемами, препятствующими успешному трудоустройству, повышают их заинтересованность в расширении профессиональных знаний.
Все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в техникуме получают образование по программам подготовки специалистов среднего звена, которые востребованы на рынке труда и в будущем обеспечат им достойный заработок. В 2016 году окончили техникум и были трудоустроены  3 человека.

